



打造网上群众路线“崇川新样本”

刘浩实地调研“啄木鸟”民生服务互动平台工作开展情况

晚报讯 民生无小事,枝叶总关情。13日,市委常委、区委书记刘浩来到虹桥街道新西社区、幸福街道秦西社区,实地查看“啄木鸟”民生服务互动平台工作开展情况。刘浩强调,认真践行网上群众路线,正确对待、妥善处理群众网上诉求,既是工作方法,也是基本要求,更是政治责任。要建好用好管好“啄木鸟”民生服务互动平台,深入了解群众所思所想所需,促进基层管理科学决策,妥善及时解决好民生难题,增进人民群众幸福感、获得感。区委常委、宣传部长张伟明陪同调研。

“大家都反映过什么问题,问题得到解决了吗?”一到社区,刘浩便亲切地询问大家,幸福街道秦西社区的沈德萍老人开心地回答道:“解决了,而且解决得又好又快!周围老邻居们很满意。”去年10月28日,网友“怡居居民”在“崇川在线”的“啄木鸟”民生服务互动平台反映小区养狗扰民问题,随后该单被发往幸福街道。第二天上午,幸福街道秦西社区办事员连同物业、城管、派出所对网友反映的狗窝栅栏进行帮拆,将犬只进行妥善安置。整改后住户都非常满意,周围环境变得干净整洁。“没想到问题处理得这么快!”家住幸福怡居的沈德萍就是该单的诉求人,老人高兴地说:“在‘啄木鸟’平台反映问题,处理起来果断透明,真是方便不少。”

虹桥北村65幢楼道里的灯不亮了,晚上回家黑漆漆的,这可给楼道的居民带来诸多不便。居民严淑珍女士将这个问题反映给了65幢楼的楼道理事长李洲。李大爷平时工作热心,得知“崇川在线”的“啄木鸟”民生服务互动平台是老百姓的诉求平台,便立马将诉求发给了“啄木鸟”,没想到不出三日,问题就解决了。“‘啄木鸟’管用!好用!”李大爷对“啄木鸟”赞不绝口。

在调研中,针对“啄木鸟”民生服务互动平台工作开展情况,刘浩强调,建好、用好、管好“啄木鸟”民生服务互动平台,要运用好、把握好“互联网+”思维,创新工作方法,加大宣传力度,提升平台知晓率,建立与群众的广泛沟通与衔接机制,让群众的诉求解决驶入“高速路”。在畅通网民反映问题渠道的同时,更要确保民众诉求得到及时有效回应和处理,做到“民有所呼、我有所应”,切实解决居民生活的“麻烦事”。要进一步完善工作机制,建立健全通报反馈、督查督办、奖惩考核机制,对办理效率高、效果好的要表扬肯定,对不作为、慢作为的要批评教育,确保群众关切件件有回音、事事有落实,努力取得让人民群众满意的效果。

虹桥街道、幸福街道主要负责同志在工作交流中表示,街道在规范、高效、运用“啄木鸟”民生互动服务平台的同时,根据办件情况,也了解到目前小区物业管理、风俗习惯扰民、公共设施维护等民生工作方面还存在短板。今后将依托街道指挥中心、结合网格服务管理,强化“啄木鸟”工作队伍和宣传氛围,进一步规范派单审单,切实提高督办效率,摸索群众需求,以问题为导向,真正把群众的诉求解决到底。

自2019年4月以来,“啄木鸟”民生服务互动平台以“崇川在线”微信公众号为依托,在群众与政府部门间构筑了一个简便快捷、平等沟通的交流新平台。2021年起至4月10日有效表单共计1034条,回复率100%,日均互动超500人次。目前,“啄木鸟”民生服务互动平台连同各街道及职能部门,把群众满意作为最高追求,时刻践行网上群众路线,通过网络听民意、解民忧、汇民智、聚民力,让民声有回音、诉求有结果、发展有动能,使得越来越多的群众通过网络得到实实在在的幸福感、获得感。

王菲

黄卫锋为2021年春季学期培训班讲党课时强调 坚守初心使命 汲取奋斗动力

晚报讯 13日,区委副书记、区长黄卫锋在区委党校为“崇川区2021年春季学期培训班”参训学员上了一堂题为《聚焦高质量发展主题,扎实推进“一区五城”建设,全力提升崇川核心竞争力》的党课。

黄卫锋从发展历程、实绩、不足和预期四个方面对崇川的情况进行了回顾、总结、分析和展望。他指出,崇川已经进入跨越提升的关键时期,要立足新阶段,坚决扛起高质量发展的时代使命。

黄卫锋强调,要聚力建设“一区五城”,全力提升“经济贡献度、创新浓度、中心城区首位度和群众满意度”,秉承新理念,扎实走好“排头兵”的发展路径。要突出项目攻坚主抓手、园区楼宇主载体、亩均效益主导向,进一步做大做强城市经济;要全面融入长三角一体化创新体系,抓好科技创新顶层设计和

组织推进,加快集聚创新要素,打造区域创新高地;要坚持在基础功能配套、环境品质和“人气、商气、财气”提升上下功夫,持续提升城市吸引力、带动力、辐射力;要让民生保障更加有力,公共产品更加丰富,社会环境更加安全,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

黄卫锋要求,要以“思想解放、眼界拓宽、本领高强、作风过硬”为标准,持续锤炼“敢抓敢管、善作善成”的鲜明特质,努力展现新作为,打造具有“战狼作风”的干部队伍,用奋斗书写“两争一前列”的崇川答卷,以优异成绩向建党100周年献礼。

“内容翔实,干货满满。”“为进一步干好新崇川的事业指明了方向。”现场听课学员们纷纷表示。

杨阳

追忆修车老人 弘扬慈善精神



4月12日,天生港镇街道联合天生港小学开展“追忆修车老人、弘扬慈善精神、传承正气家风”新时代文明实践主题活动,辖区内党员、五老、退役军人及学生代表等60余人参加活动。

微电影《像我这样老去》率先登场,带领大家重温了修车老人胡汉生的事迹,来自爱国村的百姓名嘴胡益民为大家讲述老人的慈善故事。胡汉生老人修车14年间,除了大年三十到正月初四在家休息,几乎每天都是早上6点多钟出门修车,中午11点多钟回来,吃完饭就又出门,一直干到晚上5点多钟才回家,风雨无阻、不论寒暑。听者都为之动容。

“人不能虚度了光阴,像我这样既锻炼了身体,又挣钱做了好事何乐而不为?老牛不耕田不拉磨同样会老,像我这样老去也就实现了我的人生价值。”这是胡汉生老人《修车小结》中的一句。来自八一村的五老代表施志义与胡汉生老人小儿子胡振华交流发言中都提到这句话。老人慈善大爱的精神感动了很多人,也感召了很多人投入新时代文明实践工作中去,自“慈善双雄”之后,天生港镇街道又涌现出献血达人杨建华、最美老干部志愿者顾克勤、抗战老兵徐飞等先进典型。

随后,党员、学生们又来到修车老人的修车亭献花,纪念缅怀老人。有一种铭记,叫感恩;有一种感动,叫大爱传承。正是因为胡汉生老人的言传身教,才让他的善心得以在后辈中传承,是厚重的历史文化积淀、淳朴善良的民风孕育了灿若繁星的好人群体,也绘就了这江海大地的最美风景。

刘家骏

刘浩调研老旧小区改造时强调

把工作的成果和经验不断推广

晚报讯 13日,市委常委、区委书记刘浩带队来到易家桥壹号院,调研老旧小区改造工作。刘浩一行对改造情况进行进行了“回头看”,现场认真听取小区居民对改造工程的意见,详细询问居民对老旧小区改造的期望与建议,并对今年的老旧小区改造工作提出了要求。区委常委、宣传部长张伟明,副区长张锦陪同调研。

调研过程中,刘浩一行走访小区居民,听取群众对老旧小区改造的意见建议。在朱奶奶家中,精神矍铄的老太太握着刘浩的手,激动地称赞小区现在的环境。“家住其他街道的熟人都很羡慕我们易家桥壹号院。”在易家桥新村居住了近30年的陈阿姨满怀自豪地说,曾经为了防盗大夏天都不敢开窗休息的一家,现在即便开着窗户也能睡个安心觉。

两户居民均对易家桥的老旧小区改造工作表达了赞美之情,对从“脏乱差”到“美如画”的环境变化感到十分满意。针对群众提出的活动室设备、老年人健身器材、物业管理费等需要进一步完善的问题,刘浩要求相关部门、街道切实采取有效措施,尽快加以解决。

就做好老旧小区改造工作,刘浩强调,要充分尊重群众意愿,让居民来评判改造成果,引导群众充分参与老旧小区改造工作,切实提高群众的认同感。要建立健全长效机制,在封闭管理的基础上,结合技术手段,提升社区的安全程度。要营造浓厚改造氛围,把第一批改造工作的成果和经验不断推广,增强老旧小区改造工作在群众中的说服力。

区委办、宣传部、区住建局相关负责同志参加调研。

仇纳川



在第6个“全民国家安全教育日”来临之际,新城桥街道易家桥社区在辖区“国安小广场”开展“全民国家安全教育日”宣传活动,在辖区内营造“国家安全,人人有责”的氛围,极大地提高了居民的安全防范意识。

朱家乐



10日,钟秀街道校西村社区联合校西红枫老干部支部在吴中豪景华庭小区开展“情境课堂”讲党史,文明实践办实事”主题活动,老党员代表、社团骨干、网格员、退伍老兵、侨眷家庭、通师二附师生代表等60多人参加了活动。

张志陆



昨天,唐闸镇街道高店社区党委联合天虹永怡幼儿园开展“萌娃学党史 根植爱国情”红色教育主题活动,通过给幼儿园小朋友们讲述革命少年英雄的故事,让爱国精神在孩子们的心里扎根。

朱新玉



13日,永兴街道永和佳苑社区开展“青春寻访 聆听党史初心对话”活动。社区青年党员、团员、民兵营长走访了离休党员干部缪金华,听老人讲述有关淮海战役、渡江战役的党史,激励年轻同志砥砺前行。

张俊